

唐胄墓保护范围惊现新修坟墓

距唐胄二夫人墓丘约2米,文化执法部门责令拆除无果

■ 本报记者 宗兆宣

位于海口市云龙镇卜史村陶公山南侧的唐胄墓可谓命运多舛,近年来已先后两次遭盗墓贼光顾。近日这处海南省重点文物保护单位又摊上大事了,一座修缮一新的私人石材墓穴在唐胄墓保护范围内拔地而起,距离唐胄二夫人墓丘仅有2米的距离。而修墓人为海口市美兰区灵山镇主任科员,海口市文化市场综合执法支队下达责令拆除通知超过一个月至今无果。

省级文物保护范围内出现新修私人墓穴

1994年11月2日,海南省政府公布海南省第一批省级文物保护单位,唐胄墓为5处古墓葬之一。但在2008年和2013年,唐胄墓曾先后两次遭盗墓贼破坏。

2016年3月初,海南省唐震唐胄文化研究会人员偶然发现,在唐胄墓保护范围内竟然冒出一座修缮一新的庞大石材私人墓穴,当即向海口市文物部门举报。

记者日前在唐胄墓园现场看到,

整个园区由唐胄和两位夫人的三个墓丘及神道组成,坐北朝南,总长约60米。但在唐胄二夫人墓丘北面约2米的距离,新修建起一座规模颇大的椭圆形私人墓穴。这座私人墓穴全部由石材和水泥修建而成,墓穴四周铺设了石板,在墓穴外还专门建造了石材围栏。新修的私人墓穴和唐胄墓几乎连为一体,距离非常近,在私人墓穴黑色墓碑上清晰标明修墓人为陈克雄。

在唐胄墓园区竖立着一块由海南省人民政府于1994年11月设立的保护碑,碑文正面标明唐胄墓为海南省文物保护单位,碑文背面则标明了保护范围。明确从墓丘中心点向东15米、向南65米、向西15米、向北15米为重点保护范围;从墓丘中心点向东35米、向南85米、向西35米、向北35米为一般保护范围。而石材私人墓穴明显在保护范围内。

接到海南省唐震唐胄文化研究会举报后,海口市文化市场综合执法支队第一时间展开调查,并于3月11日向修墓人陈克雄下达责令整改通知书。

指出陈克雄在唐胄墓保护区范围内加大加宽修缮父母坟墓违反《中华人民共和国文物保护法》第九条、第十三条规定,要求在4月11日前恢复原貌。

“尽管陈克雄没有在规定时间内自行拆除,但我们一直在跟踪进展情况,专门向陈克雄所在单位发了函,并多次组织协调工作,希望能以人性化执法彻底解决此事。”海口市文化市场综合执法支队负责人这样告诉记者。

修墓者称不忍亲手拆坟墓

今天下午,记者来到海口市美兰区灵山镇政府,证实了陈克雄为该镇主任科员,分管灵山镇信访办工作。“百善孝为先,但没想到帮父母修缮墓穴会带来这么多麻烦,现在自己是骑虎难下。”陈克雄告诉记者,自己出生在唐胄墓旁边的龙华区龙泉镇美仁坡五一村委会卜史村,父亲的土坟1989年就在这个位置,周边还有很多村里的土坟。此前自己并不知道父母的坟墓在唐胄墓保护范围内,也从来没有看过唐胄墓保护碑的内容。今年初自己和家人才一起凑钱修缮了父母的墓穴,花费了几万元。

陈克雄表示,所在的村里人都坚持不让自己拆除父母的墓穴,从心理上自己也不忍心亲手拆除,但自己会配合相关部门的拆除行动。

(本报海口5月18日讯)



左边为新修的私人坟墓,和唐胄墓距离非常近。本报记者 宗兆宣 摄

HK 相关链接

唐胄(1471-1539)字平侯,号西湖,明代琼山府城东厢攀丹村(今海南省海口市琼山区国兴街道攀丹村)人。是明代著名的政治家、学者,弘治十一年乡试第二名,弘治十五年会试夺魁,中进士,曾授户部广西司主事。不久,因父丧归家守孝。十七年(1504年)丧服期

满,时宦官刘瑾擅权,因称病谢绝返京任职被罢免。正德五年(1510年)刘瑾伏诛后,被朝廷复留用,又目睹朝政腐败而无意当官,以母老乞终养。居家20年,致力搜集地方文史,撰铭刊书,编成著名的《琼台志》,还创建养优书院,教育后学。

发挥功勋荣誉精神
引领典型示范作用
推动全社会见贤思齐
崇尚英雄争做先锋

◀上接A01版

习近平指出,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,牢牢把握正确方向,加强科学谋划,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳定持久;要突出绩效导向,坚持以德为先,以绩效为重要衡量标准,严格掌握标准,做到宁缺毋滥,经得起实践、人民、历史检验;要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维护功勋荣誉表彰的公正性和权威性;要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚强大精神力量。

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会第一次全体会议18日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任刘云山主持会议并讲话。刘云山在讲话中指出,做好党和国家功勋荣誉表彰工作,要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻党中央决策部署,充分准确体现党中央意图,确保工作的正确方向。要紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢牢把握工作的目标任务和原则要求,着力形成统一、规范、权威的中国特色功勋荣誉表彰制度体系。要坚持讲规矩、重程序,严格按制度办事、按规则办事,严格评选的质量和标准,做到公开透明、客观公正,确保功勋荣誉表彰工作的权威性和公信力。要抓紧制定出台配套政策法规,明确功勋荣誉表彰的类别设置、评选条件、奖励颁授等方面的工作规范和程序,做到有法可依、有章可循。要坚持群众路线,广泛听取意见,加强咨询论证,使制定的各项制度机制科学合理、务实管用。各有关部门和单位要加强对功勋荣誉表彰工作的组织领导,切实履行自身职责、落实责任分工,扎实细致做好工作;加强有关舆论宣传和政策解读,为功勋荣誉表彰工作营造良好舆论氛围。

中共中央政治局委员、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任栗战书传达了习近平的重要指示精神。

会议审议通过了《党和国家功勋荣誉表彰工作规则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室工作细则》《党和国家功勋荣誉表彰工作委员会重点任务分工方案》。

党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任杨晶、王晨、杨洁篪、张庆黎、张阳出席会议。

2015年12月14日,中共中央政治局会议审议通过了《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,决定成立党和国家功勋荣誉表彰工作委员会,负责党和国家功勋荣誉表彰工作的统筹协调、政策制定和督促落实,牵头组织有关功勋荣誉表彰的评选、颁授和典礼等工作。12月27日,十二届全国人大常委会第十八次会议表决通过了《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,该法自今年1月1日起施行。

调整农业结构促发展 助推农民致富奔小康

◀上接A01版

培养更多实用型农业技术人才,以现代化的管理和技术促进农业高产、高效。深水网箱要与新盈中心渔港、新盈风情小镇建设结合起来,带动休闲渔业、旅游观光等多种产业发展,充分延伸产业链。各级政府要为农业科技发展创造良好的生产和生活环境,为海南催生更多农业创新成果。

刘赐贵在调研中多次强调,加快农业产业结构调整是省委、省政府着眼“三农”长远发展和打赢脱贫攻坚作出的重大决策。基层党委、政府一定要把“两学一做”学习教育和落实农业结构调整、扶贫攻坚的具体部署结合起来,根据各地实际,探索本地特色,以农业发展升级、农民脱贫致富的实际成效检验“两学一做”学习教育的成果。

调研中,刘赐贵还到五指山国家级自然保护区,慰问了坚守在大山深处的管护科研团队。

副省长何西庆、省政府秘书长陆志远参加调研。

HK

村级组织换届进行时

万宁大茂率先完成村级换届选举

本报万城5月18日电 (记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良策)16日上午,万宁市大茂镇联光村党支部经投票选举产生出了新一届委员和村支部书记、副书记。目前,大茂镇11个村党支部已全部完成换届选举。经省委组织部认定,该镇在全省乡镇中率先圆满完成村党支部换届选举。

4月22日,万宁召开会议部署村级组织换届选举工作,要求全市207个村级组织换届选举要在10月底前全部圆满完成。万宁成立8个指导小组,负责对全市207个村级组织换届选举工作进行指导和审核把关,同时,万宁市纪委、市委组织部联合制定下发《关于严肃村(社区)“两委”换届选举工作纪律的通知》,举办换届选举业务骨干培训班,组织观看村级组织换届选举警示教育片等。

目前,万宁12个镇已全部召开村级党组织换届选举工作及“两学一做”学习教育动员会,成立了党组织换届选举工作领导小组,出台了换届选举工作方案,制定了相关日程安排,并就村党组织、村委会换届选举工作分别进行具体的业务培训和相关工作布置。

我省清查工程建设领域各类保证金

本报海口5月18日讯 (记者孙慧 通讯员王晓欣)记者今日从省住建厅获悉,近日为全面清查我省工程建设领域各类保证金,切实减轻我省建筑业企业负担,省住建厅联合省财政厅共同开展海南工程建设领域各类保证金清查工作。

此次清查主要针对在本省参与建筑、水利、交通等工程的建筑业企业,在建设过程中向各级各类行政事业单位或受其委托的组织(机构)缴纳的各类保证金。由省直各有关单位负责本单位设立的各类保证金的清查,各市县住房城乡建设、财政部门负责对本地区各类保证金的清查,清查工作结束后,须分别提出涉及本单位设立、本地区建筑业企业目前需缴纳的所有保证金取消、保留和调整意见的报告,并填写《工程建设领域各类保证金清查统计表》,上报至省住房和城乡建设厅和省财政厅。



5月18日是第40个国际博物馆日,海口市博物馆围绕“博物馆与文化景观”的主题,展示海口博物馆整体水平,开展丰富的文化活动。图为工作人员结合展板介绍文物知识。本报记者 宋国强 摄

省博设计大赛结果揭晓

本报讯 (记者尤梦瑜)为庆祝第40个国际博物馆日,省博物馆自4月30日至5月8日,配合今年博物馆日主题“博物馆与文化景观”举办了“我的设计,我的博物馆”博物馆二期公共空间设计大赛活动,大赛结果已于近日揭晓。

省博物馆活动相关负责人介绍,举办这样的比赛是为了增加省博物馆建设的社会参与度。省博物馆也在借二期开放之机不断提升服务功能,打造别致人文景观。

保亭精品将北上展出

本报保城5月18日电 (记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜)今天,保亭黎族苗族自治县举办“海南黎族织锦、服饰精品展”,在该县文化中心综合展示厅集中展示了黎族哈、杞、润、赛和美孚五大方言区的传统织锦、服饰,展现独特的民族文化魅力。该展览将持续到6月中旬。

在展示厅,陈列的树皮衣制作、麻纺织技艺以及棉纺织技艺服饰,让

观众了解黎族传统纺织染绣技艺的演变过程。据了解,今天共展出传统黎族织锦、服饰200余件,是保亭民族博物馆多年来深入黎族五大方言区征集和收藏的精品。其中不少展品堪称“古董级”,清代哨官服便是其中的一件。

据了解,此次展示的海南黎族五大方言区织锦、服饰精品,将于今年下半年北上内蒙古自治区包头市展出。

澳门主流媒体关注我省社会经济发展成就 4天44篇报道书写琼澳合作新机遇

本报海口5月18日讯 (见习记者陈洁锋)由中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室(以下简称中联办)组织的澳门主流媒体采访团于5月13日结束对我省的实地采访,返回澳门。记者今天从省外事侨务办公室获悉,在澳门采访团抵琼后4天内,就有11家媒体刊发了44篇涉及我省经济、社会、旅游方面的报道。

采访团团长、澳门日报副总编辑

蔡彩莲在报道中称,澳门记者本次访琼非常关注海南如何改善旅游软件、遏制宰客等问题,喜见海南政府推出不少改善措施,如即时处理旅客投诉、设旅游警察等,数据显示已取得明显成效。

《市民日报》的报道说,海南发展国际旅游岛为己任,这与澳门“一个中心、一个平台”(世界旅游休闲中心、中国与葡语国家经贸合

作交流平台)的发展目标不谋而合;

海南近年发展迅速,特别是基础设施建设日趋完善,澳门可以汲取海南相关经验,并在中西文化交流、葡语系国家旅游拓展等方面展开深入合作。

《正报》的报道指出,去年9月琼澳两地恢复直航,今年海南被确定为服务贸易创新发展试点省和全国首个全域旅游创建省,为两地经贸特别

是旅游合作提供崭新的平台。

《华侨报》与《濠江日报》等分别对三亚旅游警察支队和琼海北仍村给予了高度评价。

据了解,采访团访琼期间相继走访了海口国家高新技术产业开发区、海南省规划馆、骑楼老街、琼海龙寿洋国家公园、北仍村、三亚凤凰岛国际邮轮港、亚龙湾热带天堂森林公园等地。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年5月18日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口 1.6	1.9			1.9	0.8	1.3	1.8				
三亚 0.6	1.5	0.5	1.0	1.0	0.8	0.8	0.8				
儋州 1.0	1.9	1.8			1.2			1.2	1.7	1.0	
琼海 1.2	1.3	1.3	1.2	1.2		1.0	1.1			1.3	2.5
琼中 2.2	2.7	2.0	3.0	2.0	2.0	2.0	1.7	2.2	1.5	3.2	3.0